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第１２１回香南市議会定例会 

諸般の報告と議案提案理由の説明 

 

 本日、第１２１回香南市議会定例会を招集しましたところ、議員の

皆様には何かとご多用のところご出席をいただき、開会の運びとなりま

したことに対し、厚くお礼を申し上げます。 

 

 提案理由の説明に先立ち、所信を申し上げます。 

香南市は、本年３月１日に市制施行・合併２０周年という大きな節目

を迎えます。 

この２０年間、本市は変化する社会情勢への対応や、市民ニーズの

多様化に応じた行政サービスの充実、発生確率が見直された南海トラフ

巨大地震への対策、さらには激甚化、頻発化する豪雨など自然災害への

対応に全力で取り組んでまいりました。 

その一方、財政面では令和５年度決算において実質単年度収支が赤字

となりました。これは合併後初めてのことであり、令和６年度以降も

赤字は拡大傾向にあります。 

このままの状況が続けば、現行規模での予算編成は困難となり、市民

の皆様に提供している行政サービスを維持することができなくなります。 
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私は４年前、市民の皆様の大きな期待を受けて市政を預かり、市民の

福祉の増進に努めてまいりました。 

まずは､市政の透明化･見える化･ゼロベースでの事業精査からスタート

し、入札・契約制度の改正等に取り組みました。 

それに加えて、１期目の重点施策に掲げておりました市役所のデジタ

ル化・ＤＸの推進や、国、県、市の連携による吉川・赤岡・岸本海岸の

堤防工事の国による直轄化、合併後取り組めていなかった全庁一体的な

公共施設等のマネジメントなども一定の道筋は見えてきました。 

また、「こどもまんなか社会の実現」につきましても、１８歳までの

医療費の無償化や学校等給食への特別栽培米の提供など、香南市だから

できる他の市町村にない本市の強みを生かした事業施策の展開にも取り

組んでまいりました。 

１期４年間の取り組みを更に飛躍させていく､「こどもまんなか香南市

のブランド化を推進」「市民とともに、暮らしを守り、人に優しいまち

をつくる」「持続可能なまちづくりの推進」これら三つの戦略的な取り

組みを遂行する上で、最優先でやらなければならないことは、行財政改

革であります。 

そのために、昨年１０月に策定しました「第三次香南市行政改革大綱」

に基づく取り組みを、来年度以降確実に、着実に実行いたします。 



- 3 - 

そこで、まず「隗
かい

より始めよ」との思いで、予定している行財政改革の

取り組み期間である令和８年度から３年間、私の給料を１０パーセント

カットいたします。また、特別職である副市長及び教育長も、それぞれ

給料を５パーセントカットいたします。本議会の議案として提案してご

ざいますので、ご審議のほど、よろしくお願いいたします。 

香南市が誕生して以来、２０年間の課題であった自立への道筋を示す

上で､まず､為政者である私自身が､不退転の覚悟を目に見える形で市民

の皆様にお示しします。 

同時に、それぞれの地域の課題を、香南市全体の課題として捉え、

限られた財源の中でも、市民の皆様と力を合わせ、この危機的状況を乗

り越えるため、誰もが課題を分かり合い、責任と資源を分かち合う、「わ

かりあい、わかちあえる、まち」を、この与えられた４年間で成し遂げ

るべく、全身全霊をかけてまっすぐに取り組んでまいります。  

 

それでは、行政諸般の報告をさせていただきます。 

 まず、令和８年度の予算編成の概要について申し上げます。 

令和８年度一般会計予算は総額２３０億２千５７７万２千円で､前年度

に比べ７億３千６９２万５千円、３.３パーセントの増となり、合併後

最大の予算規模となりました。一昨年に引き続き、昨年の人事院勧告に

伴う給与改定などによる人件費の増額に加えて、大型事業に対する市債
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の借り入れに伴う償還金の増額などにより、義務的経費が前年度に比べ

約４億１千万円の増額となりました。また、夜須防災コミュニティセン

ター整備事業などによる普通建設事業費の増も予算総額を押し上げる

要因となっています。 

 令和５年度、令和６年度決算において実質単年度収支が赤字となり、

令和７年度決算では更に大きな赤字が見込まれるなど、厳しい財政状況

にあることを踏まえ、令和８年度当初予算編成に当たっては、財政調整

基金の繰入額を１０億円以内に抑えるため、令和６年度決算をベースと

した枠配分方式を基本とするなどして、事務事業の見直しや人件費の

削減に取り組んでまいりました。結果として、繰入額は約８億６千万円

となりましたが、今後、更なる歳出の削減と歳入の確保に向けた行財政

改革を進め、実質単年度収支の赤字を解消し、歳入に見合った歳出構造

への転換を実現することが、本市の行政運営の持続性を保つために必須

となります。 

 

次に､令和８年度当初予算における具体的な事業について､令和７年度

に引き続き取り組む「３つの戦略的な取組」ごとに申し上げます。 

まず、一つ目の「こどもまんなか香南市のブランド化を推進」では、

小中学校体育館空調機設置事業及びわくわくバッグ事業などに取り組み

ます。 
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事業の詳細として、まず、小中学校体育館空調機設置事業について申

し上げます。 

近年の猛暑により夏場の体育館使用時は、室内の暑さ指数が高い数値

を示す日が多く、熱中症警戒アラート等の発表もあり、授業や部活動の

内容変更、時間短縮、中止及び集会等をリモートで実施するなど、学校

生活に大きな影響が出ています。また、「防災・減災、国土強靭化のため

の５か年加速化対策」に関する中長期目標の中において、文部科学省か

らは、空調設置が必要な体育館を対象に、令和１７年度までに設置率を

９５パーセントとする目標が示されています。 

こうしたことから、児童生徒が安全・安心な学校生活を送ることがで

きるよう､小中学校の体育館に空調機を順次､設置する予定としてします。 

 

次に､わくわくバッグ事業について申し上げます｡ 

本市は､昨年９月にこうち生活協同組合と包括連携協定を締結いたし

ました｡協定事業の一環としまして子育て世帯を応援するために､香南市

在住で、令和８年４月１日以降に生まれた赤ちゃんがいるご家庭を対象

に、わくわくバッグを提供いたします。香南市に生まれてきてくれた

赤ちゃんにたくさんのワクワクを届けたい、育児に奮闘しているママや

パパにワクワクするプレゼントを届けたいという思いを込めて、香南市

とこうち生活協同組合からプレゼントをお届けいたします。プレゼント
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の中身は、香南市で作られた特別栽培米２キログラムとこうち生活協同

組合が選んだ商品の詰め合わせとなっています。 

赤ちゃんが生まれたご家庭に本市の保健師が赤ちゃん訪問に伺います

ので、その機会を利用して申し込みのチラシをお渡しし、事業の説明を

行います。わくわくバッグを希望するご家庭はチラシのＱＲコードで

申し込みをしていただき、こうち生活協同組合の配達員が約１カ月後に

自宅までお届けする流れになっています。 

商品を入れるバッグは、パンどろぼうで有名な絵本作家の柴田
し ば た

ケイコ

さんがデザインしたバッグになっており、対象となるご家庭は、ぜひお

申込みいただければと思います。 

  

 次に、二つ目の「市民と共に、暮らしを守り、人に優しいまちをつく

る」では、オーガニックビレッジ宣言に向けた取り組み、空き家バンク

登録･取得奨励金事業、香南市営バス･予約式乗合タクシーの運賃定額化

及びヤ･シィパーク遊具新設事業などに取り組みます。 

 まず、オーガニックビレッジ宣言に向けた取り組みについて申し上げ

ます。 

オーガニックビレッジとは、みどりの食料システム法に基づくＫＰＩ

達成を目標に生産から消費までを一貫して地域ぐるみで進めることを

示しています。 
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環境に優しい、持続可能な農業の発展を目的として、国の交付金を

活用し、この地域に適した有機農業の栽培技術の蓄積及び安定した生産

体制の確立を目指すために、来年度は試行的な取り組みを行い、５年間

の有機農業実施計画を策定していきます。 

来年度の取り組み内容としましては、大きく分けて三つございます。 

一つ目は、有機栽培に関する技術の向上です。有機栽培農業者及び

新規有機農業を対象に、テスト圃場
ほじょう

で有機農業技術員や先進的農家等に

よる現地講習を実施し、有機農業の栽培方法を学び、ノウハウの習得を

進めていきます。 

二つ目は、有機栽培の技術の確立です。自身の農地で有機栽培に取り

組んでいる農業者を対象に、有機農業技術員が圃場を巡回し、経営改善

及び土壌分析による土づくりの助言、指導を行うことで有機栽培に関す

る技術の確立を進めていきます。 

三つ目は、有機米の先進地への視察です。有機米の栽培に取り組む

市内の農業者を対象に、有機ＪＡＳ
ジ ャ ス

認証圃場の視察を行い、栽培技術の

取得及び経営力の向上を進めていきます。 

これらの取り組みの実施に加えて、５年間の有機農業実施計画を策定

していくことで、更なる有機農業の推進を目指していきます。 

 

次に、空き家バンク登録・取得奨励金事業について申し上げます。 
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空き家バンクの登録件数及び取得件数の増加を図り、空き家の活用と

移住定住を促進することを目的に、奨励金事業を実施します。 

新たに空き家バンクに物件を登録した所有者には２万円、空き家バン

クで物件を購入し、新たな所有者になった移住者には、最高で５５万円

を給付する事業です。 

空き家問題の解決の糸口として、空き家を活用する意識を高め、移住・

定住希望者に選ばれるまちづくりを進めることができるよう今後も取り

組んでまいります。 

 

次に、香南市営バス・予約式乗合タクシーの運賃定額化について申し

上げます。 

本事業は、現在、距離に応じて加算される市営バス及び予約式乗合

タクシーの一路線区間の運賃設定を１００円定額とすることにより、

中山間地域にお住まいの方の経済的な負担軽減と生活の利便性の維持・

向上を図るものです。 

利用者にとっては、より分かりやすくなり、利用のしやすさも向上

しますので、公共交通の利用促進にもつながるものと考えています。 

今後､香南市地域公共交通会議における承認及び条例改正を経まして､

令和８年１０月の路線再編に合わせて運用を開始できるよう進めてまい

ります。 
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次に、ヤ・シィパーク遊具新設事業について申し上げます。 

本事業は、子ども連れやお年寄り、外国人や障害のある方など誰もが

楽しめる公園づくりを目的として、ヤ・シィパークにインクルーシブ

遊具を新設するものです。 

新設する遊具は誰もが遊びやすい幅広滑り台の設置を予定しており、

インクルーシブパークとしての魅力向上を図るとともに、子ども向け

マルシェや周遊イベント等を開催することで、ヤ・シィパーク全体の

入
いり

込客数
こみきゃくすう

と観光消費額の増加につなげてまいります。 

 

次に、三つ目の「持続可能なまちづくりの推進」では、香南市立地

適正化計画策定及び都市計画マスタープラン改定業務、教育保育ＩＣＴ

システム導入事業及び統合型公共施設予約システム構築事業などに取り

組みます。 

 まず、香南市立地適正化計画策定及び都市計画マスタープラン改定業

務について申し上げます。 

人口減少、高齢化に起因するさまざまな問題が日本全国で顕在化し、

従前のまちづくりでは、今後の都市機能を維持していくことが困難に

なると予想されています。こうした課題を解決するため、平成２６年に

都市再生特別措置法が改正され、立地適正化計画制度が創設されました。
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この制度により本市では、都市が持続的に発展し、かつ災害に強いコン

パクトシティを推進していくための目標である立地適正化計画を来年度

から２年かけて策定する予定としています。 

立地適正化計画を策定するに当たっては、都市計画マスタープランを

見直し、両計画が連動したものになるよう、本議会に香南市都市計画

マスタープラン策定委員会設置条例の改正案及び令和８年度当初予算に

債務負担行為を提出させていただいております。 

 立地適正化計画の策定及び都市計画マスタープランの改定に向けては、

広く市民の皆様に意見を伺うとともに、災害に強く、かつ持続可能なま

ちづくりに資する計画を策定してまいります。 

 

次に、教育保育ＩＣＴシステム導入事業について申し上げます。 

保護者がスマートフォンアプリを通じて、登降園状況や子どもの体調、

各種連絡事項等をタイムリーに把握できる環境を整備するため、公立

保育所、幼稚園及び認定こども園にＩＣＴシステムを導入します。これ

により、保護者の記録等の負担軽減や家庭と保育現場の円滑な情報共有、

子どもを安心して預けられる環境の実現を目指します｡併せて､保育現場

における情報管理のデジタル化を進めることで、保育士が子ども一人

ひとりと向き合う時間を確保し、教育・保育の質の向上を通じて、子ど

もの成長を支援することができると考えています。 
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次に、統合型公共施設予約システム構築事業について申し上げます。 

本事業は、三つの機能を重層的に利用し、利用者の利便性、施設利用

の効率化及び職員事務の統一化を図るものです。 

まず、一点目の予約システムについて申し上げます。今までは、施設

や担当部署ごとに違っていた申込方法を、同じオンライン予約システム

を用いることにより､利用者には利便性の向上と選択肢の確保､施設運用

の点では機会損失の防止と稼働率の向上、職員事務の点では、納付書

作成の簡素化、収納状況の把握などに資するだけでなく、対面予約でも

柔軟な対応が可能になると考えています。 

二点目のキャッシュレス決済機能については、今回新たに導入を予定

しているもので、仕事や子育てなどの合い間に、予約から入金までが

時間を問わず自宅等で行えることで、文化及びスポーツ団体の皆様の

利便性が更に向上するものと考えています。 

 三点目は、本予約システムと「電子
で ん し

錠
じょう

設置事業」による各施設の電子

錠との連携により、施設管理者等との鍵の受け渡しを無くすものです。 

これにより、利用者は、施設管理者等と施設間を往復する手間が省け

るだけでなく、利用団体内で、当日の鍵番号を共有することで、従来は

代表者等が事前に開錠し、利用終了後に施錠するといった行為が不要に

なり、鍵当番などの運用を不要とすることで、利用者の利便性が更に
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向上するものと考えています。 

また、休日や夜間の人的配備を縮小するなど施設運用の面でも効果が

期待できると考えています。 

これら三つの機能を、利用者と施設のニーズに合わせ重層的に活用す

ることで、効率的な貸館運営に資するものと考えています。 

 

 次に、本年度の取り組みなどについて申し上げます。 

 まず、香南市未来戦略について申し上げます。 

本年度からスタートしました第３期香南市まち・ひと・しごと創生総

合戦略に当たる香南市未来戦略について､２月２日に令和７年度第２回

香南市まち・ひと・しごと創生総合戦略策定委員会を開催いたしました。 

 策定委員会では、令和７年１０月末までの取り組み状況の報告や、こ

れまでの経過を軸とした令和８年度に取り組む予定の各事業案を委員に

共有し、ご意見やご提案をいただきました。委員からは、子育て支援や

移住施策等に対する意見のほか、本戦略に対して市役所全体で取り組み

を進めることについてご意見をいただきました。 

今後も､本戦略の目指すべき姿である「人口が大きく減少する中であっ

ても、誰もが、安心して暮らし、働き、子どもを育てることができるま

ちに」の実現に向けて、これからも住み続けてもらえるまちづくりや、

進学や就職等で一旦は市外、県外に出たとしても「やっぱり香南市がえ
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い」と帰って来てくれるまちづくりにつなげていけるよう取り組んでま

いります。 

 

次に、行政改革の取り組みについて申し上げます。 

第５回香南市行政改革推進委員会を１月２９日に、また、第６回香南

市行政改革推進委員会を２月１９日にそれぞれ開催いたしました。 

本委員会においては、前回、継続審議となりました四つの重要な行政

課題である、「支所」、「保育所・幼稚園・認定こども園」、「放課後児童ク

ラブ」、「学校給食センター」の運営について改めて提案するとともに、

事務事業評価シートの評価が「事業縮小・再構築の検討」又は「事業廃

止・凍結の検討」とした個別の集中改革プラン案を提案し、ご意見を賜

りました。 

一つ目の支所の運営につきましては、総合出先機関としての支所は廃

止といたしますが、支所の廃止に伴い地域における行政サービスが縮小

し、生活の利便性が低下することへの対応としまして、赤岡町は赤岡市

民館、香我美町は香我美市民館、夜須町は建設中の防災コミュニティセ

ンター、吉川町は吉川防災コミュニティセンター内にそれぞれ職員を配

置し、仮称 窓口サービスセンターを開設すること。 

二つ目の保育所、幼稚園、認定こども園の運営につきましては、野市

保育所の民間移管と野市幼稚園の認定こども園化を併せて取り組むこと。 
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三つ目の放課後児童クラブの運営及び四つ目の学校給食センターの運

営につきましては、民間活力を活用し、放課後児童支援員業務及び調理

業務を民間に委託することについて、それぞれ提案いたしました。 

これらの四つの重要な行政課題及び個別の集中改革プラン案につきま

しては、委員の皆様からさまざまなご意見をいただきましたが、取り組

みの方向性としましては、ご理解をいただくことができましたことから、

これらの取り組みを含む集中改革プラン案を今年度中に作成し、スケ

ジュールに沿って、市民の皆様をはじめ関係各署に対し丁寧に説明を

行いながら取り組みを進めてまいりますので、ご理解とご協力をお願い

いたします。 

なお、第５回及び第６回の推進委員会の会議資料等につきましては､

今後、市ホームページで公表しますので、ぜひご覧ください。 

 

次に､公共施設等マネジメントの取り組み状況について申し上げます｡ 

 香南市公共施設等適正配置計画の策定後、１年目となる本年度の具体

的な取り組み状況としましては、利用していない施設や老朽施設など、

今後の方向性を判断する必要性がある施設について､昨年度に引き続き､

施設所管部署を中心に地域や各種団体への説明と協議を進めるほか、

関係部署で横断的な検討を行っています。 

 また､昨年１０月に策定した「第三次香南市行政改革大綱」に基づき､
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受益者負担の適正化を図り、適正な財政運営を推進するために、「公共

施設の利用者負担の適正化に関する専門部会」を設置し、使用料や減額

免除の見直しに向けた取り組みを始めました。 

 これらの取り組みについては、本業務の進捗管理を行う公共施設等マ

ネジメント推進検討会へ報告され、検討会においても必要な協議と検討

を行っています。   

 今後の予定としましては、３月１３日に公共施設等マネジメント推進

検討会を開催し、専門部会で協議した使用料に関する内容等について

協議する予定としています。 

 なお、検討会の開催内容につきましては、市ホームページで公表して

いますので、ご覧ください。 

公共施設等マネジメントの推進につきましては、今後も引き続き、

市民の皆様とコミュニケーションを図りながら取り組んでまいります

ので、ご協力をよろしくお願いいたします。 

 

次に、第３期香南市産業振興計画について申し上げます。 

昨年１１月から１２月にかけて香南市産業振興計画分野別部会を、

本年１月２７日に第２回香南市産業振興計画策定委員会を開催しました。 

 各部会では、令和７年度の進捗状況や令和８年度の事業案などについて

協議が行われ、策定委員会では、各部会長から部会で話し合われた
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内容を報告し、今後の取り組みについて分野を越えた横断的な議論が

交わされました。 

 また、今年度は、香南市まち・ひと・しごと創生総合戦略の委員と

合同で、「１０年先の香南市を語ろう！～魅力ある香南市でありつづける

ために～」をテーマに、ワークショップを開催しました。 

 ワークショップでは、さまざまな分野を越えて香南市の未来を想像

しながら話し合いが行われ、どのグループからも、香南市の未来を期待

し、盛り上げていこうと提案をいただきました。 

委員の皆様からいただきましたご意見やご提案を基に、来年度も各分

野において取り組みを進めてまいります。 

 

次に、香南市事前復興まちづくり計画について申し上げます。 

 南海トラフ巨大地震などの大規模災害後からの迅速な復興を目指すた

めに､現在庁内プロジェクトチームを設置し､香南市事前復興まちづくり

計画の策定に向けて取り組んでいます。 

 本年度は、昨年８月２２日、本年１月２７日にプロジェクトチーム会

を開催し、また、昨年１２月１６日には事前復興まちづくり計画を策定

された宿毛市への研修を行いました｡こうした取り組みを踏まえ､地域別

の社会状況や災害リスク、土地利用基本方針、復興整備事業及び住民

アンケート結果などを取りまとめた「香南市事前復興まちづくり基本計
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画」を３月末までに策定いたします。 

来年度からの取り組みにつきましては、当初は令和８年度から令和

１２年度にかけて年度別に５町ごとの事前復興まちづくり計画を策定す

ることとしていましたが、プロジェクトチーム会により「市全体として

の事前復興まちづくり計画を策定するべきではないか」との意見が多く、

また、学校等の規模適正化の検討を進めるために、令和８年度から令和

９年度にかけて開催する市内５町での住民ワークショップにより、地域

の皆様との合意形成を図りながら、令和９年度末の「香南市事前復興ま

ちづくり計画」の策定に向けて､しっかりと取り組みを進めてまいります。 

 

次に、夜須防災コミュニティセンター整備事業について申し上げます。 

 昨年８月から建築工事を開始し、本年１月末時点での建築主体工事の

進捗状況は､基礎工事が完了し１階部分の躯体
く た い

工事を行っており､進捗率

は、ほぼ計画どおりの約１７パーセントとなっています。 

今後も引き続き、施設完成に向けて安全に配慮した工事を進めてまい

ります。 

 

次に、医療救護所用機材等整備事業について申し上げます。 

 南海トラフ巨大地震が発生した際には、野市中央病院前駐車場へ医療

救護所を設置することとしていますが、上水道施設が損壊した場合、
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処置に必要な洗浄や清拭
せいしき

ができない可能性があることから、安定した

水の確保が課題となっています。 

また、救護所の開設に伴う資機材は、敷地内の要配慮者施設に保管さ

せていただいていますが、施設管理者が不在の際は資機材の搬出ができ

ない場合があります。 

こうしたことから､来年度､野市中央病院のご協力により医療救護所用

防災井戸及び資機材収納庫の整備を行い、大規模災害時における医療救

護体制の充実を図ってまいります。 

 

次に､「香南市くらし応援クーポン事業 第２弾」について申し上げます｡ 

 本事業は、物価高騰の影響を受けている市民の皆様の負担を軽減する

とともに、地域経済の活性化と市内事業者の支援へとつなげることを

目的として、市民の皆様を対象に、一人当たり１万２千円分のクーポン

を配布するもので、昨年度の９月から１０月にかけてご利用いただいた

「香南市くらし応援クーポン」の第２弾としての実施を考えています。 

 クーポンの発送につきましては、５月以降、利用期間としましては、

６月からの４カ月間を予定していますが、業務委託先との契約内容等に

よっては、本スケジュールは変更となる場合もあります。 

詳細につきましては、市広報誌やホームページ等を通じてお知らせし

てまいります。 
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次に、物価高対応子育て応援手当について申し上げます。 

この事業は、物価高の影響が長期化する中で、その影響を特に強く

受けている子育て世帯を力強く支援し、子どもたちの健やかな成長を

応援するため、国から１８歳以下の子ども一人につき２万円を支給する

ものです。 

支給対象児童を養育し、本市から児童手当を受けている父母等には、

申請不要のプッシュ型で３月中の支給を目指して準備を進めています。 

また、申請が必要な公務員の方にはお知らせ文書を送付していますの

で、ご確認の上、早めに申請をしていただきますようお願いします。

申請いただいた方には４月以降、順次支給してまいります。 

 

次に、戸籍等各種証明書の電子申請について申し上げます。 

マイナンバーカードの署名用電子証明書を利用して、スマートフォン

やパソコンから本市に本籍のある方の戸籍証明書等のオンライン申請が

できるようになりました。オンライン申請を利用した場合の手数料等の

支払いをキャッシュレス決済で行うことができるようになるのは、本市

で初の取り組みになります。市役所に行かなくても、夜間や休日、２４

時間どこからでも手続きができます。詳細につきましては、市ホーム

ページをご確認ください。 
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次に、ＲＳウイルスワクチン接種事業につきまして申し上げます。 

 ＲＳウイルス感染症は､ＲＳウイルスの感染による急性の呼吸器感染症

で、乳幼児に多い病気です。初めて感染した場合には、より重症化しや

すいといわれており、特に生後６カ月以内に感染した場合は、細
さい

気管
き か ん

支炎
し え ん

や肺炎など重症化することがあります。生後１歳までに５０パーセ

ント以上が、２歳までにほぼ１００パーセントが一度は感染するといわ

れています。 

 乳幼児のＲＳウイルス感染症を予防するため、来年度から新たにＲＳ

ウイルスワクチン接種事業が開始されます。対象者は妊娠２８週から

３７週に至るまでの妊婦で、母子免疫ワクチンとして妊娠ごとに１回

接種を行います。 

 ＲＳウイルスワクチン接種は、予防接種を受けるよう努めなければな

らないという予防接種法のＡ類に位置付けられるため、自己負担額は

ありません。 

事業の詳細が決定しましたら、対象者の方には個別でのご案内のほか、

市広報誌やホームページ等でお知らせいたします。 

 

次に、香南市土地環境保全条例に係る香我美町山北字北ノ内における

開発行為について申し上げます。 
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この案件につきましては、本年１月末日をもって開発行為計画変更届

の工事期間が満了したものです。 

 しかし、現場においては計画どおりの施工がされておらず、現状にお

いて危険性があると推察される盛土がそのまま放置されている状況となっ

ています。盛土規制法に抵触する可能性があることから、管轄する高知

県土木部都市計画課及び関係機関とともに事業者に指導を行ってまいり

ました。また、既に報道もされていますが、２月９日付けで高知県及び

本市から、事業者に対して、災害防止のために必要な措置をとる改善命

令を発出するなど適切な対応を行っているところです。地元の方々、関

係者の皆様には、大変ご心配をお掛けし申し訳ございません。 

災害防止のために必要な措置につきましては、現場の安全確保を最優

先に行った上で、引き続き、高知県とともに取り組んでまいります。 

 

次に、農福連携の取り組みについて申し上げます。 

本市にとっても例外ではない農業従事者の減少や高齢化、また、それ

らに伴う遊休農地の増加ですが､かつて盛んに生産されていた広大な柿畑

が香我美町で耕作放棄されていました。 

長年、耕作放棄された農地は農薬や化学肥料の使用を抑えた特別栽培

農作物への転換に適していることから、自然農法に取り組む生産者へ市

からあっせんを行いました。その結果、生産者の尽力により、荒廃して
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いた柿畑は再生し、昨秋には見事な柿が実りました。 

一方で､想定を上回る豊作により収穫しきれなくなったため､就労支援

を行う社会福祉施設「香南くろしお園」へ市から協力を打診いたしまし

た。施設利用者の皆様が楽しく収穫を担ってくださり、さらに施設で

稼働率の低さが課題となっていた大型乾燥機を活用することで、ドライ

フルーツとして加工することに成功いたしました。 

「柿ちっぷす」と名付けてテスト販売を行ったところ､大変好評を得る

ことができ、来年度から本格的に事業化し販売されることとなりました。

併せて、本市のふるさと納税の返礼品としての出品に向けた準備も進ん

でいます。 

この事例は、遊休農地の有効活用や労働力不足といった農業側の課題

と、障害がある方の就労、社会参加の支援や社会福祉施設の設備の有効

活用といった福祉側の課題を同時に解決するという、大変意義深い連携

となりました。 

今後、農業と福祉の相互理解を更に深め、恒久的で自立した農福連携

の活性化により、持続可能な地域共生社会の実現に向け、さまざまな

取り組みを企画推進してまいります。 

 

次に、令和８年度市民懇談会「香南トーク」について申し上げます。 

例年４月に開催していました市民懇談会「香南トーク」につきまして
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は、名称や内容、開催時期及び開催の有無を含めて、現在協議していま

す。詳細が決まりましたら、市の広報誌やホームページで市民の皆様に

お知らせいたしますので、ご理解の程よろしくお願いいたします。 

 

次に、まちづくりセミナー２０２５について申し上げます。 

 まちづくり自治会や協議会を対象に、地域間の交流や地域課題の解決

に向けた情報交換の場として、平成２７年度からまちづくりセミナーを

開催しています。 

 本年度は、２月２１日に、のいちふれあいセンターで、高知大学地域

協働学部の大槻
おおつき

 知史
さ と し

教授を講師にお招きし、「コミュニティの発展の

ために」と題して、少子高齢化が進む中で、地域コミュニティを発展さ

せるための手法や事例等について、ご講話いただきました。 

ご参加いただきました市民の皆様や、ご協力いただきました各種団体

の皆様には、この場をお借りして厚くお礼を申し上げます。 

 

次に、人権啓発フェスティバルについて申し上げます。 

昨年１１月２３日に、のいちふれあいセンターで人権啓発フェスティ

バルが開催され、児童生徒の人権作文、標語、ポスターの入賞者表彰と、

作文・小学生の部で最優秀を受賞した赤岡小学校６年の児童、同じく中

学生の部で最優秀を受賞した香我美中学校１年の生徒による朗読が行わ
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れました。 

当日は、「戦後８０年をみんなで考える企画」として、アニメ映画「窓

ぎわのトットちゃん」の上映会や、ひよこ手話サークルによる手話体験、

香南市社会福祉協議会によるこども食堂、香南くろしお園と風車
ふうしゃ

の丘

あけぼのによる出店ブース、関係団体による普及・啓発パネルの展示

などを通して、さまざまな人権について関心と理解を深めていただける

一日となりました。 

 

次に、赤岡冬の夏祭りについて申し上げます。 

 １２月６日、７日に第３０回赤岡冬の夏祭りが開催され、例年より

多い約８,０００人の人出となりました。 

 「赤岡のまちに賑わいを」との思いから地域の住民と、このまちが

好きで集う人々が一体となって、祭りを続けてきました。 

 今回､３０回の節目を迎え、惜しまれながらも最後の開催となりました｡ 

３０年間という長きにわたり、まちと人々に活力を生み出し、魅力を

伝え、地域を盛り上げてきた実行委員の皆様及びご協力いただきました

多くの方々に心より敬意を表しますとともに感謝を申し上げます。 

 

次に、物部川エリア観光博「ものべすと」のクロージングイベントに

ついて申し上げます。 
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 令和７年上半期の連続テレビ小説「あんぱん」の放送に合わせて、

スタートをいたしました観光博覧会「ものべすと」につきまして、２月

８日にクロージングイベントとして「ものべすとサンクスデイ感謝祭～

やなせさんのキャラクターといっしょに楽しもう！～」が香美市のセレネ

前広場にて開催されました。 

 当日は､やなせたかしさんがデザインしたキャラクターのうち､５１の

キャラクターが県内外から集合し、キャラクターショーやダンスでは、

会場が大いに盛り上がっていました。 

 また、やなせたかしさんの「人生はよろこばせごっこ」を合言葉に、

物部川エリアを盛り上げてくださった「ものべすとサポーター」の方々

への表彰式が行われ、イベント名にもありますように、感謝の気持ちが

込められた特別な一日となりました。 

観光博覧会は終了となりましたが､今後も物部川ＤＭＯ協議会や香美市､

南国市と連携し、あんぱん小道具を活用した企画展の開催など、物部川

エリアを周遊していただけるよう、引き続き取り組んでまいります。 

 

続きまして、教育行政について申し上げます。 

 まず、「ほっとスタート実践研究事業」について申し上げます。 

 夏休みを短縮し、半日で新学期をスタートするなど休み明け等の授業

時間を減らし､児童生徒の負担感を軽減するとともに､先生が子どもたち
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に関わることができる時間を確保することを目的とした「ほっとスタート

実践研究事業」につきまして､本年度は検証の年と位置付けていました｡ 

 令和５年度及び令和６年度に実施しました児童生徒や保護者、教職員

を対象としたアンケート調査等を基に教育委員会と校長会で協議した

結果、「ゆとりを持たせることは安心して登校することにつながる」や

「今後も取り組んでもらいたい」という意見が多かったこと、また、

登校しづらい児童生徒においてもスムーズに新学期を迎えられたなど、

児童生徒の学期始め等の様子が取り組み以前と比較して良い状況になって

きていることなどから、全小中学校で取り組むことになりました。 

また､各小中学校において年度始めの教職員の業務量の多さや､新入生

の受け入れ準備の時間確保が年々難しくなっている状況を踏まえ、来年度

からは、「ほっとスタート実践研究事業（第Ⅱ期）」として、１学期の

始業日を現行の４月７日から２日後の４月９日に、夏休み期間につい

ては、本年度と同様に８月２７日までとし、各校が児童生徒の実態に

応じた緩やかなスタートの取り組みを進めることになりました。 

 

次に、小中学校の部活動等における優れた成績の一部を紹介します。 

 高知県地方法務局、高知県教育委員会及び高知県人権擁護委員会連合会

が主催する人権作文コンテスト高知県大会で夜須中学校２年の生徒が

優秀賞としてＲＫＣ高知放送社長賞を受賞しました。 
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 また、全国法人会総連合、高松局連が主催する税に関する絵はがき

コンクールで赤岡小学校６年の児童が四国の応募作品で２位に当たる

高松国税局長賞を受賞しました。 

 また、高知新聞社、ＲＫＣ高知放送及び高知県教育文化祭運営協議会

が主催する第７６回こども県展の条幅
じょうふく

の部において野市中学校２年 

の生徒が推薦を受賞しました。 

また、全国書画展覧会運営委員会が主催する全国書画展覧会、書写の

部で香我美中学校３年の生徒が特選を受賞しました。 

 

次に、「こども誰でも通園制度」について申し上げます。 

 全ての子どもの育ちを応援し、子どもの良質な生育環境を整備すると

ともに、全ての子育て家庭に対して、多様な働き方やライフスタイルに

かかわらない形での支援を強化するため､月に一定時間までの利用可能枠

の中で生後６カ月以上満３歳未満の子どもが、時間単位で保育所等を

利用できる「こども誰でも通園制度」が来年度から全国の自治体で実施

されます。 

 本市では、４月１日から夜須こども園で、月曜日から金曜日までの

午前９時から午後４時までの時間帯で実施します。利用時間は、一人当

たり月１０時間を上限とし、利用料金は一人１時間当たり３００円です。 

利用申請や利用の予約等につきましては、こども家庭庁の「こども誰
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でも通園制度総合支援システム」から行っていただくことになりますの

で、利用方法などの詳細につきましては、市ホームページをご覧いただ

くか、こども課までお問い合わせください。 

 

次に、香南市成人式について申し上げます。 

 本年１月４日に、のいちふれあいセンターサンホールで、２０歳の方

を対象に成人式を開催し、２３０人が参加しました。会場では約１５０

人の保護者の方々も２０歳の新たな門出を祝福しました。 

 今年の成人式実行委員会の企画としては、県内外で活躍されている香

南市出身の先輩方をお招きし、お祝いの言葉とともに、これからの人生

を応援するメッセージをいただくというものでした。 

 ３名の先輩方への質問コーナーや、２０歳を迎えた後輩に向けての

メッセージでは、ご自身の体験談などを踏まえたお話を聞くことができ、

対象者のみならず出席された方々にとっても大変有意義な時間となりま

した。 

メッセージ動画にもご協力いただきました恩師の方々、その他関係機

関の皆様に改めて感謝申し上げます。 

 

次に、岡本彌太文学賞表彰式について申し上げます。 

第２５回岡本彌太文学賞表彰式、１月２４日に弁天座で開催しました。 
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この文学賞は高知県の近代詩を確立した、岡本彌太の功績を伝えると

ともに、児童生徒の情操教育推進を図るため、香南市内の小中学生を対

象として実施しています。 

今年度は、詩に９校から２９２点、俳句に１１校から１,１９６点の

応募があり、詩２７点、俳句４２点が入選いたしました。昨年度と比べ、

全体としての応募作品数は減少していますが、詩の部門においては応募

学校数及び作品数が増加しており、香南市に根付いた文学賞として児童

生徒の豊かな感性を育み、表現力の向上につながっているものと考えて

います。 

 

次に、消防行政について申し上げます。 

まず、火災及び救急件数等について申し上げます。 

昨年の火災件数は２５件で、前年より１件増となっており、内訳は、

建物火災１０件、車両火災１件、林野火災１件、その他火災１３件です。

野市町の建物火災及び車両火災でそれぞれ１名ずつ、合計２名の方が

亡くなられており、今後も、消防団や女性防火クラブを始め、関係機関

とともに火災予防の啓発に努めてまいります。 

 救急件数は、２,１２８件で前年より８５件増となっており、内訳は、

急病１,３３５件､一般負傷３７５件､交通事故１１３件､転院搬送２４５

件、その他６０件です。 
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 救急出場の件数は、毎年増加し、昨年は１日平均５.８件出場していま

す。救急車の適正利用、また、救急車を呼ぶかどうか迷った場合は、高

知家の医療電話 ＃
シャープ

７１１９を利用していただきますよう引き続き広報

等に努めてまいります。 

また、救助件数は２１件で昨年より９件増となっており、内訳は、交

通事故１０件、水難事故１件、その他１０件となっています。 

 

次に、消防団の車両購入業務について申し上げます。 

老朽化に伴い更新作業を進めてまいりました香我美第二分団東川積載

車が昨年１２月１０日に納車されました。山間部に適した軽トラックを

艤装した消防車両です。４輪駆動で、Ｂ
ビー

-２級の小型ポンプを積載してお

り、散光式赤色
さんこうしきせきしょく

警光灯やサーチライトを装備しています。積載資機材や

装備品の取り扱いに精通するよう訓練を実施し、地域の消防力及び防災

力の向上に取り組んでまいります。 

 

次に、消防団入団促進説明会について申し上げます。 

消防団員の減少に歯止めをかけるため、令和５年度から消防団入団促

進説明会を開催してきました。本年は２月８日に開催し、１５名の参加

者があり、消防団の理解を深めてもらえるよう、活動や報酬、入団に関

すること、また、メリットやデメリットについての説明を行い、現役の
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団員からも魅力や、やりがいなどを伝えていただきました。 

今後とも、消防団員の増加につなげる取り組みを継続して行ってまい

ります。 

 

最後に、当香南市へのご寄附等についてご報告申し上げますとともに、

ご寄附いただきました方々に対しまして、衷心より感謝とお礼を申し上

げます。 

 ふるさと応援寄附金として、令和７年１１月１日から令和８年１月末

までで１万５４９人の方から２億１千１２８万７千２００円、令和７年

度の累計としましては、３万７１人の方から５億８千４９６万２千

４００円をご寄附いただきました。 

 また、森田
も り た

正馬
まさたけ

生家修復保存支援として、鷲野
わ し の

 泰
やす

英
ひで

様ほか１名様よ

り３万６千５００円、伊丹
い た み

 仁
じん

朗
ろう

様より１０万円、同じく伊丹
い た み

 仁
じん

朗
ろう

様

ほか３名様より２４万７千８００円を､健康増進交流室健康器具購入と

して高知黒潮ホテル様から１００万円をご寄附いただきました｡物品に

ついては､添付の資料にまとめておりますので､そちらをご参照ください｡ 

 ご寄附くださいました方々のご意志に沿って、有効に活用させていた

だきます。 

 以上、諸般の報告といたします。 

‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥  
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続きまして、本会議に提案しました各議案の提案理由の説明を申し上

げます。 

まず、条例議案は、審議会等の会議の公開に関する関係条例の整備に

関する条例についてなど１５件、予算案は、令和７年度香南市一般会計

補正予算など１４件、その他の議案は、香南市教育委員会委員の任命に

ついてや、香南市市道の認定についてなど７件、報告議案は、専決処分

１件でございます。  

議案の詳細及び議案に対するご質問は、議案審議の過程でお答えする

ことといたしたく、よろしくご審議のうえ議決を賜りますようお願い申

し上げます。 



令和７年度　建設工事 入札結果 更新日

担当課 工 事 名 契約日 請負業者
請負金額
（税込額）

工期
進捗率
 （％）

防災対策課 (防第07009号)夜須防災コミュニティセンター建築主体工事 R7.6.27
四国開発・足達工業特
定建設工事共同企業体

1,009,800,000
R7.6.30
R8.11.21

17

防災対策課 (防第07010号)夜須防災コミュニティセンター電気設備工事 R7.6.27
高知・北野特定建設工
事共同企業体

207,130,000
R7.6.30
R8.11.21

9

防災対策課 (防第07011号)夜須防災コミュニティセンター機械設備工事 R7.6.27
昭栄・濱田水道特定建
設工事共同企業体

216,150,000
R7.6.30
R8.11.21

13

防災対策課 (防第07021号)災害用貯留式トイレ設置工事(６期野市工区) R7.10.3 七星建設有限会社 4,356,000
R7.10.3
R7.12.31

100

防災対策課 (防第07022号)災害用貯留式トイレ設置工事(６期夜須工区) R7.9.25 有限会社のいち建設 11,000,000
R7.9.26
R8.2.27

85

地域支援課 (地第07016号)お試し滞在住宅「野市」耐震改修工事 R7.11.20 株式会社太貴建設 4,518,800
R7.11.21
R8.3.16

80

上下水道課 (上水第07001号)野市町上野地区給水管布設替工事（2工区） R7.6.20 株式会社香美水道組合 28,837,000
R7.6.20
R7.12.16

100

上下水道課 (上水第07003号)香南市内水道量水器取替工事(その1) R7.5.29 池田商店 5,689,000
R7.5.30
R7.11.25

100

上下水道課 (上水第07004号)香南市内水道量水器取替工事(その2) R7.5.29 株式会社山下設備 5,993,000
R7.5.30
R7.11.25

100

上下水道課 (上水第07017号)夜須川地区配水管布設替工事（2工区） R7.10.31 株式会社山下設備 31,460,000
R7.10.31
R8.2.27

80

上下水道課 (水公第07004号)大谷地区１０９・１１０ｂ推進工事 R7.10.3 大勝建設株式会社 43,780,000
R7.10.3
R8.2.27

30

上下水道課
(水農第07004号)上夜須・十ノ木地区農業集落排水事業中
継ポンプ施設機能強化対策工事

R7.10.2 荒川電工株式会社 29,425,000
R7.10.3
R8.3.31

80

上下水道課 (上水第07040号)香我美町山南地区配水管更新工事(2－3工区) R7.9.19 株式会社山下設備 30,800,000
R7.9.19
R8.1.31

90

上下水道課 (上水第07008号)野市町みどり野給水管布設替工事（1工区） R7.9.18 株式会社島内建材店 33,880,000
R7.9.19
R8.2.15

70

上下水道課 (上水第07048号)夜須町メーター交換に伴う止水栓取付工事 R7.9.5
株式会社濱田水道工務
店

3,366,000
R7.9.5
R8.1.2

100

上下水道課 (上水第07007号)香南市内水道量水器取替工事（その5） R7.8.29 株式会社山下設備 2,651,000
R7.8.29
R8.1.25

90

上下水道課 (上水第07006号)香南市内水道量水器取替工事（その4） R7.8.29 有限会社ＷＩＬ 3,333,000
R7.8.29
R8.1.25

90

上下水道課 (上水第07005号)香南市内水道量水器取替工事（その3） R7.8.29 株式会社香美水道組合 6,446,000
R7.8.29
R8.1.25

90

上下水道課
(水公第07007号)野市町みどり野地区外人孔改築ストック
マネジメント工事(更改入札)

R7.12.19 有限会社中澤建設 10,835,000
R7.12.19
R8.3.18

50

上下水道課 (上水第07056号)大谷丸岡水路改修工事に伴う水道管移設工事 R7.12.12 有限会社ペレ 8,305,000
R7.12.12
R8.3.11

5

上下水道課 (水公第07009号)住吉クリーンセンター防火水槽改築工事 R7.11.27 有限会社吉本設備 12,760,000
R7.11.28
R8.2.25

80

上下水道課 (上水第07020号)大谷地区下水道事業に伴う配水管布設替工事 R7.11.14
向井電機水道工業株式
会社

3,311,000
R7.11.14
R8.3.13

5

上下水道課 (水公第07005号)大谷地区１１０路線汚水管渠布設工事 R7.11.21 有限会社水田建設 53,130,000
R7.11.21
R8.3.17

30

農林水産課 (農第07038号)吉川漁港梯子設置工事 R7.6.20 株式会社足達工業 2,310,000
R7.6.20
R7.10.17

100

農林水産課 (農第07041号)林道畑山奥西川線舗装修繕工事 R7.7.11 有限会社中澤建設 5,093,000
R7.7.11
R7.10.8

100

農林水産課 (農第07051号)武市溝第２期水路改修工事 R7.8.1 大勝建設株式会社 34,430,000
R7.8.1
R8.3.3

90

令和8年1月22日

(単位：円) 
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令和７年度　建設工事 入札結果 更新日

担当課 工 事 名 契約日 請負業者
請負金額
（税込額）

工期
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令和8年1月22日

(単位：円) 

農林水産課 (農第07093号)吉川・赤岡漁港船台改修工事 R7.10.31 株式会社足達工業 4,983,000
R7.10.31
R8.2.27

100

農林水産課 (農第07085号)西野中組北水路改修工事 R7.10.31 株式会社司建設工業 11,330,000
R7.10.31
R8.3.19

50

農林水産課 (農第07090号)物部川統合堰土砂吐きゲート油圧ユニット更新工事 R7.10.24 紀和工業株式会社 10,835,000
R7.10.24
R8.3.23

55

農林水産課 (農第07056号)深渕支線排水路改修工事 R7.10.24 株式会社大西工業 7,777,000
R7.10.24
R8.3.22

50

農林水産課 (農第07068号)大谷丸岡水路改修工事 R7.10.30 有限会社のいち建設 11,440,000
R7.10.30
R8.3.28

30

農林水産課 (農第07082号)町田堰頭首工護床工復旧工事 R7.10.2
四国開発・大勝特定建
設工事共同企業体

169,620,000
R7.10.3
R8.3.31

65

農林水産課 (農第07040号)祇園堰袋体据付土木工事 R7.9.19 大勝建設株式会社 54,340,000
R7.9.19
R8.3.17

40

農林水産課 (高潮第1-4号)吉川漁港海岸高潮対策工事 R7.9.12 有限会社中澤建設 54,956,000
R7.9.12
R8.3.31

100

農林水産課 (農第07043号)白岩地区第3期水路改修工事 R7.9.11 株式会社香美水道組合 19,250,000
R7.9.12
R8.3.15

90

農林水産課 (農第07039号)祇園堰袋体据付工事 R7.9.5 有限会社愛機工業 33,000,000
R7.9.5
R8.3.23

55

農林水産課 (農第07042号)上岡９号道路第２期改修工事 R7.8.29 株式会社香美水道組合 11,935,000
R7.8.29
R8.2.4

100

農林水産課 (農第07057号)弓木隧道崩土対策工事 R7.8.29 株式会社太貴建設 65,450,000
R7.8.29
R8.3.31

25

農林水産課 (農第07107号)山北交流広場トイレ解体工事 R8.1.23 有限会社徳大建設 4,180,000
R8.1.23
R8.3.23

0

農林水産課 (農第07100号)母代寺堰改修工事 R7.12.12
株式会社濱田水道工務
店

4,466,000
R7.12.12
R8.3.31

40

商工観光課 (商第07049号)天然色劇場洋便器化工事 R7.10.30 株式会社香美水道組合 5,247,000
R7.10.31
R8.1.31

100

商工観光課 (商第07057号)絵金蔵美術バトン関連機器改修工事 R7.10.23 株式会社池田電工 5,830,000
R7.10.24
R8.2.21

100

商工観光課 (商第07051号)絵金蔵空調設備等改修工事 R7.9.25
株式会社濱田水道工務
店

27,445,000
R7.9.26
R7.12.29

100

建設課 (建第07013号)市道下河内天皇線路側改修工事 R7.6.19 株式会社足達工業 7,546,000
R7.6.20
R7.11.1

100

建設課 (建第07032号)野市町東佐古宮ノ瀬道路改修工事 R7.8.8 有限会社サンロック 3,102,000
R7.8.8
R7.11.10

100

建設課 (建第07098号)徳王子二項道路水路設置工事 R7.11.7 三井工業株式会社 3,322,000
R7.11.7
R8.2.14

80

建設課 (建第07097号)市道三ノ谷・杉ナヤB線水路改修工事 R7.11.7 株式会社山下設備 3,377,000
R7.11.7
R8.2.14

80

建設課 (建第07056号)備後橋長寿命化修繕工事 R7.10.24 株式会社田内組 22,770,000
R7.10.24
R8.3.22

60

建設課 (建第07057号)添地橋長寿命化修繕工事 R7.10.24 有限会社水田建設 25,850,000
R7.10.24
R8.3.22

60

建設課 (建第07047号)市道新道線（下井西（１））道路改修工事 R7.10.17 株式会社大西工業 13,970,000
R7.10.17
R8.3.15

70

建設課 (建第07091号)市道新道線（下井工区）道路改良工事 R7.10.17 株式会社足達工業 18,700,000
R7.10.17
R8.3.25

50

建設課 (建第07084号)下井中地区14号水路改修工事 R7.10.17 株式会社足達工業 20,999,000
R7.10.17
R8.3.15

90
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建設課 (建第07067号)市道馬袋線他転落防止柵設置工事 R7.10.10 株式会社大西工業 6,171,000
R7.10.10
R8.2.28

90

建設課 (建第07092号)香南市内市道舗装修繕工事 R7.10.3 有限会社福重建設 15,950,000
R7.10.3
R8.2.28

80

建設課 (建第07087号)住家防災対策事業災害がけ第2-1号工事 R7.10.2 株式会社司建設工業 3,916,000
R7.10.3
R7.12.26

100

建設課 (建第07028号)市道中シマ・ヤゴノ宮線道路改良工事 R7.9.5 七星建設有限会社 6,204,000
R7.9.5
R7.12.28

100

建設課 (建第07045号)下井西（1）地区9号農道改修工事 R7.9.11 有限会社サンロック 10,054,000
R7.9.12
R8.1.24

100

建設課 (建第07046号)下井西（1）地区22号農道・水路改修工事 R7.9.11 有限会社のいち建設 9,405,000
R7.9.12
R8.2.18

100

建設課 (建第07052号)下井中地区2号水路改修工事 R7.9.5 株式会社太貴建設 16,104,000
R7.9.5
R8.2.21

90

建設課 (建第07053号)下井中地区7号水路外改修工事 R7.9.5 株式会社香美水道組合 21,736,000
R7.9.5
R8.3.3

90

建設課 (建第07044号)新道地区13号水路改修工事 R7.8.29 有限会社中澤建設 18,304,000
R7.8.29
R8.2.14

100

建設課 (建第07039号)新道地区４号水路外改修工事 R7.8.29 有限会社三器建設 21,890,000
R7.8.29
R8.2.24

80

建設課 (建第07023号)下井川遊水池整備工事 R7.8.29 株式会社太貴建設 27,060,000
R7.8.29
R8.3.16

80

建設課 (単災第2号)本村阿弥陀寺屋敷道路災害復旧工事 R8.1.16 有限会社中澤建設 2,574,000
R8.1.16
R8.3.21

10

建設課 (建第07111号)市道西中筋線道路改良工事 R8.1.16 有限会社のいち建設 3,201,000
R8.1.16
R8.3.21

20

建設課 (建第07116号)市道中シマ・ヤゴノ宮線道路改良（その2）工事 R8.1.16 有限会社のいち建設 5,313,000
R8.1.16
R8.3.21

10

建設課 (建第07101号)ウノ丸7号道路改良工事 R8.1.16 有限会社のいち建設 11,880,000
R8.1.16
R8.3.21

10

建設課 (建第07119号)市道深渕線3号橋架替工事 R7.12.26 株式会社司建設工業 5,071,000
R7.12.26
R8.3.15

10

建設課 (建第07102号)市道舞子線道路改良工事 R7.12.26 三井工業株式会社 13,090,000
R7.12.26
R8.3.15

10

建設課 (建第07115号)住家防災対策事業予防がけ第5-2号工事 R7.12.12 有限会社サンロック 19,030,000
R7.12.12
R8.3.21

10

建設課 (建第07110号)市道東西線排水路改修工事 R7.11.28 株式会社加藤建設 4,213,000
R7.11.28
R8.3.12

50

建設課 (建第07099号)新道地区１４号水路改修工事 R7.11.28 有限会社福東建設 8,470,000
R7.11.28
R8.3.22

80

建設課 (建第07100号)下井西（１）地区１８号道路改修工事 R7.11.28 有限会社福東建設 10,362,000
R7.11.28
R8.3.22

10

住宅政策課 (住第07030号)市営住宅中浜団地高架タンク改修工事 R7.10.23
株式会社濱田水道工務
店

12,650,000
R7.10.24
R8.2.20

100

住宅政策課 (住第07031号)市営住宅的場団地擁壁設置工事 R7.11.14
向井電機水道工業株式
会社

3,630,000
R7.11.14
R8.3.3

100

消防本部 (消第07020号)夜須川屯所防火水槽設置工事 R7.8.8 株式会社加藤建設 15,807,000
R7.8.8
R7.11.5

100

消防本部 (消第07021号)消防本部会議室空調機更新工事 R7.8.7 株式会社池田電工 4,906,000
R7.8.8
R7.10.21

100

消防本部 (消第07044号)夜須分団屯所新築工事（機械設備） R7.11.27 株式会社香美水道組合 14,520,000
R7.11.28
R8.8.31

5
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消防本部 (消第07043号)夜須分団屯所新築工事（電気設備） R7.11.27 株式会社香美水道組合 15,950,000
R7.11.28
R8.8.31

5

消防本部 (消第07041号)夜須分団屯所新築工事（建築主体） R7.11.20 有限会社河崎興業 102,740,000
R7..11.21
R8.8.31

3

学校教育課 (学第07036号)野市小学校地域連携室他空調機取替工事 R7.6.12
株式会社濱田水道工務
店

45,870,000
R7.6.13
R7.9.10

100

学校教育課 (学第07042号)吉川小学校体育館バスケットゴール設置工事 R7.6.5 有限会社河崎興業 3,267,000
R7.6.6
R7.9.3

100

学校教育課 (学第07048号)香我美小学校体育館更衣室改修工事 R7.6.12 有限会社河崎興業 4,246,000
R7.6.13
R7.9.10

100

学校教育課 (学第07050号)小学校体育館トイレ洋便器化工事 R7.6.12 有限会社河崎興業 18,986,000
R7.6.13
R7.9.10

100

学校教育課 (学第07051号)中学校体育館トイレ洋便器化工事 R7.6.12 香南建設株式会社 18,007,000
R7.6.13
R7.9.24

100

学校教育課 (学第07054号)香我美中学校駐輪場舗装改修工事 R7.6.20 株式会社大西工業 5,247,000
R7.6.20
R7.9.12

100

学校教育課 (学第07063号)香我美小学校グラウンド改修工事 R7.10.31 有限会社三器建設 41,690,000
R7.10.31
R8.2.27

70

学校教育課 (学第07061号)香我美小学校調整池維持修繕工事 R7.10.24 株式会社足達工業 26,950,000
R7.10.24
R8.2.28

80

学校教育課 (学第07107号)野市小学校渡り廊下屋上防水改修工事 R7.10.9
四国開発株式会社　本
店

8,305,000
R7.10.10
R8.1.7

100

学校教育課 (学第07056号)森田村塾活動広場等整備工事 R7.10.9 有限会社中澤建設 5,093,000
R7.10.10
R8.1.15

100

学校教育課 (学第07127号)野市東小学校プールサイド改修工事 R7.12.18 岸防水工業有限会社 6,105,000
R7.12.19
R8.3.18

15

こども課 (こ第07015号)佐古保育所調理室空調改修工事 R7.5.1 株式会社香美水道組合 3,839,000
R7.5.2
R7.7.30

100

こども課 (こ第07073号)赤岡保育所受水槽設備改修工事 R7.8.7
株式会社濱田水道工務
店

3,245,000
R7.8.8
R7.10.16

100

こども課 (こ第07085号)佐古保育所屋根改修工事 R7.11.6 有限会社河崎興業 32,340,000
R7.11.7
R8.3.6

85

こども課 (こ第07086号)佐古保育所調理室空調改修2期工事 R7.10.30 株式会社香美水道組合 7,095,000
R7.10.31
R8.1.28

100

こども課 (こ第07082号)子育て支援センターガラスフィルム増設工事 R7.10.9 有限会社河崎興業 8,525,000
R7.10.10
R7.12.8

100

こども課 (こ第07078号)赤岡保健センター多目的ホール空調機器更新工事 R7.10.9 有限会社吉本設備 15,620,000
R7.10.10
R8.1.7

100

こども課 (こ第07074号)野市保育所屋上防水工事 R7.8.28 フルイチ高知株式会社 7,084,000
R7.8.29
R7.10.27

100

生涯学習課 (生第07122号)香我美トレーニングセンター非構造部材耐震化工事 R7.9.18 香南建設株式会社 92,070,000
R7.9.19
R8.2.15

90

生涯学習課 (生第07141号)佐古防災コミュニティセンター空調機器更新工事 R7.9.4 マルサン電器 7,524,000
R7.9.5
R7.12.3

100

生涯学習課 (生第07168号)香南市中央公民館非構造部材耐震化工事 R8.1.15
株式会社龍建設　香南
営業所

95,480,000
R8.1.16
R8.7.29

0
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№ 寄附者氏名 住所 金額 目　　的

1 11 4
いたみ　じんろう

伊丹　仁朗
岡山県 100,000 森田正馬生家修復保存支援

2 12 1
わしの　やすひで

鷲野　泰英　外１名
三重県 36,500 森田正馬生家修復保存支援

3 12 22
こうちくろしお

高知黒潮ホテル
香南市野市町 1,000,000 健康増進交流室健康器具購入

4 1 26
いたみ　じんろう

伊丹　仁朗　外３名
岡山県 247,800 森田正馬生家修復保存支援

№ 寄附者氏名 住所 物　品　名 目　　的

1 11 5
くすのせ　のりこ

楠瀬　教子
香南市野市町 図書46冊 野市図書館

2 11 6
学校法人すみれ学園
高知福祉専門学校

高知市 図書カード２万円分
野市幼稚園
教育・保育の充実のため

3 11 6
学校法人すみれ学園
高知福祉専門学校

高知市 図書カード２万円分
野市保育所
教育・保育の充実のため

4 11 6 高知学園短期大学 高知市 図書カード１万円分
野市保育所
教育・保育の充実のため

5 11 6 匿名 香南市香我美町 図書３冊 野市図書館

6 11 6 匿名 香南市香我美町 図書３冊 野市図書館

7 11 6
まつだ　みつこ

松田　美津子
香南市吉川町 図書４冊 野市図書館

8 11 13
あおき　じゅんぺい

青木　順平
香南市野市町 図書１冊 野市図書館

9 11 13
わたなべ　ちづこ

渡邊　千津子
山梨県 図書９冊 野市図書館

10 11 13 匿名 香南市香我美町 図書１冊 野市図書館

11 11 13
たけち　みえ

武市　三枝
香南市野市町 図書４冊 野市図書館

寄　附　採　納　（　現　金　）

採納日

採納日

寄　附　採　納　（　物　品　）
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12 11 13 匿名 香南市野市町 図書２冊 野市図書館

13 11 13 匿名 香川県 図書１冊 野市図書館

14 11 13 匿名 香南市野市町 図書１冊 野市図書館

15 11 20 美作大学 岡山県 図書カード２万円分
香我美幼稚園
教育・保育の充実のため

16 11 24
のいち佐古祭り実行
委員会
佐古小学校PTA

香南市野市町 運動場用倉庫 佐古小学校

17 11 26 株式会社Gakken 東京都 図書１冊 赤岡市民館

18 11 26 四国電力株式会社 高知市 ポータブル蓄電池３台
防災・防犯関連物品を住民
サービスに資するため

19 12 10 株式会社TOブックス 東京都 図書２冊 赤岡市民館

20 12 10 匿名 香南市野市町 図書１冊 野市図書館

21 12 11 匿名 香南市野市町 図書１冊 野市図書館

22 12 11
かじもと　さよ

梶元　佐代
岡山県 図書１冊 野市図書館

23 12 11
よこた　こういち

横田　耕一
香南市野市町 図書２冊 野市図書館

24 12 17 株式会社Gakken 東京都 図書１冊 赤岡市民館

25 12 17
たけち　みえ

武市　三枝
香南市野市町 図書４冊 野市図書館

26 12 17
カシオワールド
オープン大会事務局

東京都

掛置兼用時計　CASIO
IC－860J－7JF　１台
プレミアム電卓　CASIO
S100NB－BK　２台

一般寄附

27 12 25
やまはら　ひろゆき

山原　廣行
香南市野市町 図書カード１万円分

香我美幼稚園
香我美おれんじ保育所
教育・保育の充実のため

28 12 26 匿名 香南市香我美町

ストーマ　ニューイメージ
５枚×13
ニューイメージロックン
ロール　10枚×４
ニューイメージロックン
ロール　２枚

一般寄附

29 12 28 匿名 香南市野市町 図書21冊 野市図書館

30 1 7
こうち生活協同組合
こくみん共済COOP高知
推進本部

高知市 横断旗120本 交通安全推進のため
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31 1 8 高知学園短期大学 高知市 図書カード２万円分
野市保育所
教育・保育の充実のため

32 1 17
すぎの　みつを

杉野　満夫
高知市

第20回香南市美術展覧
会　写真の部　特選
作品名「祈りの道程」
１点

野市図書館

33 1 18 匿名 香南市野市町 図書２冊 野市図書館

34 1 21 株式会社Gakken 東京都 図書１冊 赤岡市民館

35 1 30
令和７年度
野市東小学校PTA

香南市野市町
会議用テーブル　1800
×450×H700ｍｍ　５台 野市東小学校

36 1 30
令和７年度
野市東小学校卒業生

香南市野市町
会議用テーブル　1800
×450×H700ｍｍ　２台 野市東小学校
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